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BBenenune

Hecmotps Ha TO, YTO B BIEKTPOIHEPTETUUECKUX CUCTEMAX NMPUHUMAETCS Psif MEP
JUTS TIO/IICPKaHUsI CUHYCOUATbHON (POPMBI EPEMEHHBIX TOKOB U HAMPSHKEHUH, HA TIpak-
TUKE TOKW M HaIpPsKEHUS MOTYT ObITh HECHMHYCOWJAJNbHBIMU. [IpUurHB BOBHUKHOBEHUS
HECUHYCOUJIAJTbHBIX TOKOB U HAIPSOHKEHUU MOTYT OBITH OOYCIIOBJIEHBI MJIM HECHUHYCOH-
JTATbHOCTBI0O MCTOYHUKA TUTAHUS WK (M) HEIMHEHHOCTHIO 3JIEMEHTOB 3JICKTPUYECKOU
uenu [1,2].

B criioBOM 351EKTPOIHEPreTUKE MOSBICHUE HECUHYCOMIAIBHBIX TOKOB WJIM HAmps-
YKEHUW HEXKEJATeJIbHO, TAK KAK BbI3bIBACT JOIOJIHUTEIBHBIE IIOTEPU MOIIHOCTH, IYyJIbCa-
MM MOMEHTA Ha Bajly JABUTATEJECH, MOATOMY B TaKUX CIydasx HEOOXOIUMO MOJIepKaHue
CHUHYCOMJAJIBHBIX PEXMUMOB. B 1IensiX aBTOMAaTUKU U CBSI3U, TJI€ HECUHYCOUIAIIBHBIE TOKU
Y HaNpsDKEHUS JIe)KAT B OCHOBE MPUHITUIIA ICHUCTBUS YCTPOUCTB, 3a/1aua HA00OPOT 3aKITI0-
YaeTCs B UX YCWICHUM U NEPEJAaUYe C HAMMEHBIINMU UCKAXKECHUSIMU.

[ToaTOMY O4YE€HB Ba)KHO 3HATh TEOPUID HECHMHYCOWJAIBHBIX MEPUOAUYECKUX TOKOB
(HampspKeHUH, 3.11.C.), YMETh MCIOJIb30BaTh €€ I aHaIn3a paboThl Pa3IMYHBIX ICKTPHU-
YECKHUX LETIEN U YCTPOMCTB, BIAJAETh METOAAMHU UX PACUETA.

Ienb BeIMOTHEHUS pacueTHO-Tpaduueckoro 3ananus (PI'3) «llepuonndueckue He-
CHUHYCOUJIAJIbHBIE PEKMMBI B JIMHEUHBIX 3JICKTPUUECKUX LIEMAX» — HAYYUTHCA aHAJIU3U-
pOBATh PEKUMBI JTUHEHMHBIX JJICKTPUYECKUX LENEH C HECUHYCOUIAJIBHBIMHU IEPUOANYE-
CKMMHU HUCTOYHUKAMHU 3.71.C. PacueTHo-rpaduueckoe 3ajjaHue COCTOMT U3 JIByX YacTe:
aHaliu3 OMHO(A3HBIX IEKTPUUECKUX IeTel U aHaIu3 TpeX(da3HbIX AICKTPUUECKUX LIeTei
MIpU BO3JEUCTBUU HecuHYycouanbHbIX JJ]C 3amanHoM GHOpPMBL.

PI'3 nanpasneHo Ha (opMupoBaHUE y CTYAEHTa CIEAYIONIUX NPOodeccruoHaTbHBIX
KOMIICTCHIIUM:

- CIOCOOHOCTH UCIOJIB30BaTh METO/Ibl aHAJIN3a 1eTIe HECUHYCOUAAIbHOTO TOKA;

- CIOCOOHOCTH MPUBIICUD JIJIsl pelieHUs MPOo(EeCCHOHATBHBIX 3a7]a4 COOTBETCTBYIO-

Ui GU3MKO-MeTEMaTHIECKUH anmapar;
- CIOCOOHOCTH ¥ TOTOBHOCTH MCIIOIB30BaTh HHGOPMAIMOHHBIE TEXHOJIOTHUU B CBOEH

MpeAMETHOM 00JIacTH.



1 3agaua 1. Pacuer onHoda3HOM 3JIeKTPUYECCKON LeNH

HECHUHYCOUAAJIBHOI'0 TOKA

1.1 3apanue

B nuHenHOM 2JIEKTpUYECKOH LIETIH, CXeMa U TTapaMeTPbl KOTOPOU MPUBEIECHBI HUKE,
JNEUCTBYET UCTOUHUK HECUHYCcOUAaIbHOro Hanpsbkenus. @opma JJIC 3anana.

Tpebyercs:

1) Pa3noxuts nepuoanueckyto HecunyconaanbHyto JJIC ucToyHHKa B TPUTOHO-
MeTpruueckui psag Oypoe. s 1anpHENIINX PacyeTOB OrPAHUYUTH YUCIIO YJle-
HOB PsiJ1a IOCTOSSHHOW COCTABJISAIOLIEH U TPEMS — MISIThIO TaPMOHUKAMH.

2) OmnpenenuTth NOrPEeIIHOCTh B onpeaeiaeHnu AeiicTytomero 3nadenus: IC, Bo3-
HHUKAIOIIYIO 33 CUET OTPAHUYCHUS YUCIIa TAPMOHUK Psa.

3) Ha ognom rpaduke mocTpouTh KpHUBYH MCXOAHOW HecuHycoupaiabHou JJC mu
KPUBYIO, MOJYYCHHYIO B PE3YIBTATE CIOKEHUS TAPMOHUYECKUX COCTABIAIOIINX
OTPAaHUYECHHOIO PAA.

4) Jlnia KaXaoi TapMOHUKH, BKIIFOYasi TOCTOSSHHYIO COCTABJISIONIYIO, PACCUUTATH TO-
KM BETBEM, IPOBEPUTH OATTaHC MOITHOCTH.

5) 3amucath MTHOBEHHBIE 3HaUCHUS TOKOB BeTBe B Buje psana Dypee. [locTpouts
rpaduK TOKa B HEPA3BETBICHHOMN YaCTH 1ENHU (B BETBU C UCTOYHUKOM).

6) OnpenenuTh JEWUCTBYIOIINE 3HAYCHUS TOKOB BETBEH, aKTUBHYIO, PEaKTHUBHYIO,

IMOJIHYIO MOIIIHOCTH HICIIHU, d TAKKC MOIIHOCTb UCKAXXCHHA.

Kpugas 3J1C uctounuka (tabnuma 1.1) u snexkrpuyeckas cxema (tadnuia 1.2) BbI-
OuparoTCsa MO HOMEPY B CIMCKE KypHasia rpymmbl. [lapaMeTrpbl cxembl BBIOMpAIOTCS W3

Tabnuibl 1.3 Mo HOMepy TpyMIibl, HA3HaYaeMOMY IIPEToAaBaTeIeM.



Tabnuua 1.1 — Bapuantsl popm kpusoit /1C nucrounuka
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[Iponomxenue Tadnuipl 1.1 — Bapuantsl hopm kpusoii J{C uctounuka
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[Iponomxenue Tadnuipl 1 — Bapuantel popm kpuBoit 3/]C ncrounuka
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Tabnuia 1.2 — BapuaHTbl CXeMbI 3JIEKTPUUECKOM 1Ienn
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[Iponomxenue Tabauisl 1.2 — BapuaHThl CXeMBbI JIEKTPUYECKOHN 11NN
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[Tponomxenue Tabauisl 1.2 — BapuaHThl CXeMBbI 3JIEKTPUUECKON TeTn
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Tabnuua 1. 3 — IlapameTpbl cxemsbl Lienu

Ne

] Em,B | T- 102, c| R,OmM | R,,Om | R;,0m | L,M['H | C, MKD
1 200 0,4 10 10 20 30 30
2 250 0,5 12 12 10 40 25
3 300 0,6 15 10 15 20 30
4 200 0,7 10 14 12 15 44
5 150 0,8 14 8 10 25 60
6 200 0,9 9 13 9 10 55
7 300 1 20 15 4 26 60
8 100 1,1 10 14 8 40 70
9 250 1,2 12 15 15 20 50
10 350 1,3 8 25 20 30 40
11 200 1,4 15 10 20 28 55
12 100 1,5 14 18 6 24 70
13 120 1,6 9 10 10 25 45
14 140 1,7 14 12 8 36 60
15 160 1,8 10 20 12 35 60
16 200 1,9 25 9 30 20 40
17 250 2 30 20 15 35 75
18 240 0,4 12 10 30 25 35
19 220 0,6 16 15 12 20 50
20 200 0,8 20 16 20 25 60
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1.2 Yka3aHud Kk pemieHu1o 3agavu 1

1.2.1 Ananu3 3aJJaHHOM JTUHEWUHOMN AIEKTPUUYECKOM LIENEel HECUHYCOUJAIBbHOTO TOKa
BBITIOJIHSIOT HA OCHOBE MPHUHIIUIA HAJIOKEHUS 0 CIIEAYIOIIEMY aJTOpUTMY:
- pacKIaabIBalOT HerapMoHudeckuil nepuonudeckuii curnan I/C B psag Pypee;
- ONpEeNEeNsIOT peakuu Lenu ( TOKH, HAMpPSHKEHUs, MOUTHOCTH) OT Ka)XJAOW rapMOHUKHU
OJ1C B OTIEIBHOCTH;
- ONPENENSAI0T PEe3yJbTUPYIONINE HCKOMbBIE BEIUYMHBI KaK CYMMbI COOTBETCTBYIOIIMX
FapMOHUYECKUX COCTaBJISIOIIMX.

1.2.2 Jlns paznoxkeHus HecuHycouaanbHou GyHkiuu 3/]C B TpUroHoMeTpruuecKuit
psg @ypbe HEOOXOIUMO:
— onKcaTh UCXOJHYIO PYHKIUIO e(wt), 3aJaHHyI0 Ha Tpaduke;
— paccuuTaTh KO3()PUIUEHTHI psija (IOCTOSHHYIO COCTAaBISIIOIIYIO Ay KBaJpaTypHBIE CO-
ctaBisiromue By, u Cy,,) no oOien3BecTHRIM (popMyiaM BBICIIEH MaTeMaTUKH (3TO MOX-

HO c/eNaTh Kak aHaTuTH4ecku, Tak 1 B MathCAD)

2r 2n 2n
A, = [e(@t)d(@), B, -1 [e(wt)sinkatd(@t),  C,, 1L [e(wt)coskotd(wt): (1)
27, T T

— 3a1Mcarthb pAad B BUIC CYMMbI 'apMOHHK

e(wt)= Ay + Y A sinkot+y,)=E, + > Esin(kot+y,) - (2)

k=1 k=1

rae E, = A, - Hynesas rapmonuka OJ1C;

E..=A,, = \/ (B,,)’ +(C,,)’ - amrmuryna k-toit rapmonuku IJ1C;

km

v, = arctg - HavasnbHas ¢asa k-toit rapmonuku 3/1C.

km
B cpene MathCAD onucanue 1106010 rpaduka MOXKET ObITh BBITTOJTHEHO HECKOJIb-
KUMH crocobamu [3]:
1) ¢ moMoreto Joruyeckor GyHKIUU if{7IOTUUECKOE YCIIOBUE, 3HAUEHUE, SCITU WC-
TUHA, 3HAYeHUe, CIIH JI0XKb). DTOT Coco0 11e1eco00pa3HO UCIOIb30BaTh, €CJIM HECUHY-
COMJTbHYIO (DYHKIIUIO JOCTATOYHO MPOCTO ONMUCATh AaHATUTUYCCKUMHU BBIPOKCHUAMH Ha
OTIpEeJIeJICHHBIX OTPE3Kax, MpuMep MPUBEIICH Ha pucyHke 1.1.

12



e
Emsin(ot)
e(ot) :=1f(0 < ot < ©,Em,0)

/ ot

Pucynok 1.1

2) ¢ noMo1blo GyHKINHU JTUHEHHON nHTepnonsauuu linterp(X, Y, x). 3T0oT cmnocob
HamOoJiee yJ00HO HMCIONB30BaTh ISl (popManu3aluu rpa@uKoB, 3aJaHHBIX OTpE3KaMU
npsaMbIX (pucyHok 1.2). OnHako HEOOXOAUMO YYUTHIBATH OCOOCHHOCTH 3TOM (PYHKIIUU —
KOOPJIMHATHI MaccuBa X, KOTOPBIA CTOUT Ha MEPBOM MecTe B linterp, 1OMKHBI MOHOTOHHO
yObIBaTh WJIM BO3pacTaTh. To €cTh, HEJOMYCTUMBI OJUHAKOBBIE KOOPAMHATHI, MOJEIH-
pyIoIllMe BEPTUKAJIBHBINA CKAaYOK 3HaYeHUsI MojienupyeMoil ¢pyHkuuu. [Ipu HeobxonumocTu
e MOJEIMPOBAHUS CKaYKa MOXKHO M3MEHUTh 3HaYEHUE OJHOM WJIM HECKOJIbKUX KOOPAH-
HaT Ha TaKyl0 Majyl0 BEJIIMYMHY, YTO 3TO HE OTPA3UTCS HA JAJIbHEUIIUX BBHIYMCICHUSIX. B
npuMepe Ha pucyeHke 1.2 6 3To Jenaercs 3a cYeT YMEHBIIEHUS! COOTBETCTBYIOIIMX KOOP-

JMHAT HA HUYTOKHO MaJyl0 BEJIMYUHY dp.

e
a) e 6)
Em B, |
0 0l = 2
'Em 'Em amans
-1
0 dp :=1-10 >
K 0 0 0
X = 2 Y = Em n —dp v Em
E k_EmJ a T " | —~Em
2
0 2.7 0
2.1
e(t) = linterpX, Y, wt) g(ot) = linterg X, Y, ot)

Pucynok 1.2
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[TonpoOnoe paznoxenue B psg @ypre dynkuuii puc. 1.1-1.2 8 MathCAD npusene-
HO B IPUJIOKEHHUH A.

1.2.3 TouHoe aeiicTByIOIEe 3HaUCHHE E, ~ 3adaHHON (QYHKIHH 3.1.C. e(®t) paccuu-

MOYH.

ThIBaeTcs Mo Gopmyrie

2

Epp = 5= [ (cl@t)?d(et) - 3)
' 2z
Ilocne OTpaHUYCHUA psda CDpre MNPpUHATBIM KOJIHMYCCTBOM TapMOHHUK k=N, Iac

N=(3+5) onpeznensercs MPUOIMKEHHOE JEHCTBYIONIEE 3HAYEHHE 3. 1.C. E, . 110 hopmyrie

N
Enpuéﬂ. zw zElf . (4)
k=0

HOI‘peI_HHOCTB 5E B OIIPpCACIICHUN I[CﬁCTBYIOHlCFO 3Ha4YCHMUA 3.1.C, BO3ZHHUKAIOIIAA 3a
CUCT OIr'paHUYCHUA YHUCIa TAPMOHHK

Emoun - Enpu67
S, Yo = 1o I 1 0%,

Emo*m (5)

1.2.4 Pacy€t 3aJaHHOM AJIEKTPUYECKON LIETH 1N MPOU3BOAUTCS B KOMILIEKCHOU
dbopme OTAENbHO A KaXI0M U3 yuuTbiBaeMblx rapMoHUK DJ[C mo0bIM U3BECTHBIM Me-
TofoM (3akoHbl Kupxroda, MeTos KOHTYpHBIX TOKOB, METOJ Y3JIOBBIX TIOTEHIIUAJIOB, IKBU-
BaJICHTHBIX IPe0Opa3zoBaHuil).

[Ipu 3TOM HEOOXOAUMO TOMHHUTD, YTO:

- CXeMma 3JIEKTpUUYECKOU Lenu OyJeT OJIMHAKOBOW /Jis BCEX TapMOHMK (KpOME HYJIEBOM) ,
HO CONPOTHUBJIEHUS! PEAKTHBHBIX 3JIEMEHTOB JJI PA3MUYHBIX TAPMOHHUK OYAYyT pa3HbIMH,
TaK KaK OHU 3aBUCST OT YaCTOThl FTAPMOHUKHU;

- MHAYKTUBHOE CONPOTUBIEHUE y4acTKa Lenu sl k-oif rapMOHMKHM yBenudyuBaeTcs B k
pa3 ( X,, =kwL ), a emxocTHOE conpoTHBiIcHHE B k pa3 yMeHbIraeTcst ( Xop = toC );
- pacu€r uenu s MOCTOSHHOM COCTaBIAOMIeH (HyJ€BOW TapMOHMKH) COOTBETCTBYET

pacu€Ty Ha MOCTOSIHHOM Toke (w, =0): X,, =0, X, =00, TO ecTb UHIYKTUBHBIN FJTEMEHT

6YIICT OKBUBAJICHTCH 3aMbIKAHHIO, a4 €MKOCTHBIN — Pa3pbIBY LCIIKM MCKIAY TOYKAaMH BKJIIO-

YCHMUA.
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1.2.5 MrHoBeHHbBIC 3HAYCHHUS TOKa B Ka)I(I[Oﬁ BCTBHU 3aIlMCBIBAIOTCSA B BHUIAC pslda

CDpre, KaK CyMMa BCCX TapMOHHUK TOKaA, IMOJIYYCHHBIX B PC3YJIBTATC paCUYCTa

N
i(wt) =i, + ) i,sinkot+@,)

k=1

1.2.6 JleiicTByroNIME 3HAYEHNS TOKOB BETBEH ONPENEIIAIOTCS KakK

;2 2 2
[= I} + 12 + 1% +...

AKTHBHas MOIITHOCTD

P=PF, +Fy+ P+ = Eyy -1y,

0= Q(O) + Q(l) + Q(z) + .l = E(l) -11(1) SN, + E(z) -11(2) SINP ) + .o -

[lomHast MOIITHOCTH

A I+

S=E-I=\E 2 AT T2

2 2 2
o TENTEG +. -\/I

PeakTtuBHas MOIITHOCTDH MCKAXCHU A

T =.,S*-P*-Q°.

iy FEqy 1) C08Qy + Epy - 5 COSPHy + ..

(6)

(7)

(8)

)

(10)

(11)

1.2.5 IlonpoGHblii mpumep pacuera onHO(GA3HON LENM HECUHYCOUAAIBHOIO TOKA

IMPUBCICH B IIPUIIOKCHHUHA b.

1.3 KoHTpOJIbHBIE BONIPOCHI

1) Yto sBiseTcs HpH‘lHHOﬁ MOABJICHUSA HCCUHYCONAAJIbHBIX TOKOB U HaHpH}KCHI/Iﬁ B

AIEKTPUYECKUX LETSIX?

2) H3noxurte anropuT™ pasznoxkeHus B psang Pypbe NepruoJuYecKUX HECUHYCOUIATbHBIX

HaHpH)KCHI/Iﬁ 1 TOKOB.

3) Kaxkwue rapMOHHYCCKUC OTCYTCTBYIOT B CIICKTpPaX KPHUBbLIX, CUMMCTPHUYHBIX OTHOCH-

TenbHO: 1) ocu abcuuce; 2) ocu opaAuHAT; 3) Hayajga CUCTEMbl KOOPAUHAT?

4) Kakue Benu4MHBI U KOA(POUIMEHTHl XapaKTepU3YIOT MEPUOANYECKUE HECUHYCOU-

JaJIbHBIC HepeMeHHBIC?
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5) Kak onpenensitorcs NeUCTBYIONIME 3HAUCHHUS MEPUOTUIECKIUX HECUHYCOUIAIbHBIX

BEJINYNH?

6) H3noxure MMOPAIO0K pacucTa JIMHEMHBIX QJICKTPUICCKUX I.ICHCfI IIpu HCCUHYCOUIAJIb-

HBIX HAIIPSKCHUAX U TOKAX.

7) IlpuBenute dbopmyisbl Iy ONpeAcICHUsT BCEX BUIOB MOIIHOCTEH MJiI HECUHYCOH-

JaJIbHBIX HaHpH)KCHI/Iﬁ 1 TOKOB.

8) B uem pasHuIla pC3yJIbTATOB paCUCTOB TOKA LCIIN, BBIIIOJIHCHHBIX IJIs1 MTHOBCHHBIX U

JNEUCTBYIOIINX 3HAYCHUI?

9) I[OCTaTO"IHO JIN OJIA OIIPCACIICHUA BCIIMYNHBI MOJIHOM MOITHOCTHU B ICIIH HCCUHYCOU-

JaJIBHOI'O TOKAa HAJIMYHC I/IH(i)OpMaLII/II/I 00 aKTMBHOHU U peaKTI/IBHOﬁ MOH_IHOCTSIX?

10) s xakux 1enei cripaBeajiiBa METOAMKA pacueTa 1erneil HeCHHYCOUAaIbHOTO TOKA,

OoCHOBaHHas Ha paznoxeHnu IJ[C 1 TOKOB HICTOYHUKOB B psiibl Dypbe?
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2 3anpaua 2. Pacyer TpexdazHoil 3JIeKTPHUYECKOM LENU

HECUHYCOMIAJTBHOTO TOKA

2.1 3apanue

CummerpuuHas TpexdaszHas 1elb CO CTaTUYECKON Harpy3koit (pucyHok 2.1a,0) mu-

Taercs OT Tpex(azHoro reHeparopa ¢ CHMMETPUYHON HecuHycouaaabHoi cucremoit DJ(C.

PV_l@ A GVZE! a
~ /

Z =r
p 3 eN “n

o p PAl
C ’Z\ B ¢ ’YZ:\
a)
Pucynok 2.1
N3BecTHBI:

- cnektpaybHblii coctaB IDJC (MATh TAPMOHMK Pa3JIMYHON YaCTOThI), HOMEpPAa TAPMOHUK
daznoit J/IC reneparopa ykazansl B Tabmute 2.1;
- CONPOTHUBIIEHHE OOMOTKHU IreHepaTopa Zr U CONpoTuBIeHue (a3bl Harpy3ku Zx (Tadnuia
2.2). [Ilpu pacdete cxeMbl 1lenu pucyHka 2.10 comporuBieHreM (ha3HbIX 0OMOTOK T'eHe-
paropa MOXHO MpeHeOpeyb U MPUHATh £ =0);
- neuctByromue 3HaueHust rapmMoHuk JJIC (tabmuia 2.3). HauanbpHbie ¢a3sl Bcex rapmMo-
HuK B OJIC (da3el A paBHBI HYIIO;
- CONPOTUBRIICHUE HEUTPATBLHOTO MPOBOAA Zy HAa 4acTOTE NEPBON rapMOHUKH, OMHAKOBOE
JUIsSL BCEX BApUAHTOB M paBHOE Zy = j3 Om.

Tpebyercs:
1) OnpenenuTs B KaXKJIOW CXeMe MOKa3aHUs aMIIEPMETPOB U BOJBTMETPOB 3JICKTpOMAr-
HUTHOM cucTeMbl. J[ia cxembl pucyHka 2.1 6 rmokasaHus MpuOOPOB OMPEACIUTH JJIs ABYX
nosioxkeHuit kiroua K.

2) 3anucarn BBIPAXCHUA OJISI MTHOBCHHBIX 3HAYCHMU:

- a3HOrO TOKA TeHepaTopa iag M (Pa3sHOro TOKa HATPY3KH 1, CXEMBI pUCYHKA 2.1a;
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- IMHENHOrO TOKa 1 , TOKa HEWTPAJIBLHOIO MPOBOAA 1y, B CXeMe pucyHKa 2.16 mpu Hamu-

YUH HYJIEBOTo mpoBoza (kiou K 3aMKkHYT);

- IMHEHHOTO TOKA 15 U HANPSKEHHS CMEIIEHUS HEUTpau Uy, B CXeME pUCYHKa 2.16 mpu

OTCYTCTBHH HYJIEBOTO TMpoBoja (kitou K pa3oMKHYT).

Jannbie u3 Tabaun 2.1 u 2.2. BBIOUPAIOTCS IO HOMEPY B CIIUCKE KypHaJia IPYIIIbl,

13 Ta0auIpl 2.3 - MO HOMEpY TPYIIIIbI, HA3HAYaeMOMY MPEINOoIaBaTEIeM.

Tabnuna 2.1 — Cnekrpanbhbiii coctaB 3]C reHeparopa

Homep Homep rapmonnku

Bapuanta | 1 | 2 | 3 | 4 6 | 7|8 |9 (1011|1213 |14 ]15] 16
1 + |+ |+ + |+
2 + + + +
3 + + |+ + +
4 + + + |+ +
5 + + + |+ +
6 + |+ + + +
7 + + | + +
8 + + + |+ +
9 + + + + |+
10 + + + + +
11 + |+ + + +
12 + + + +
13 + + 4+ |+ |+
14 + + + |+ +
15 + + + + +
16 + |+ + + +
17 + + |+ +
18 + + + + +
19 + + + |+ |+
20 + + + + |+
21 + |+ |+ + +
22 + + + +
23 + + + |+
24 + + + + +
25 + + + + |+
26 + |+ + + +
27 + + + +
28 + + + + |+
29 + + + + +
30 + + + + |+




Tabnuma 2.2 — [lapameTpsl reHepaTopa U Harpy3Ku

Homep BapuanTa
ITapameTpsl
| 2 3 4 5 6 7 8
Z., Om 9+;3 5412 | 6452 8+3 741 543 9+4 4+1
ZH, Om 134539 | 10530 | 11435 | 8-;30 9-28 | 13-335 | 7-528 | 1035
[Tponomkenne Tabauipl 2.2
Homep BapuanTa
ITapameTpsl
9 10 11 12 13 14 15 16
Z., Om 9+2 | 3H3 | 6153 5+l 4+92 9+15 341 9+3
ZH, Om 8-j25 | 828 | 13-j40 | 9-25 7-130 | 10-j40 | 12-536 | 13-j42
[Tponomkenne Tabauupl 2.2
Homep BapuanTa
ITapameTpsl
17 18 19 20 21 22 23 24
Z., Om 6+j4 | 4+j3 | 545 8+j4 3+52 10+52 4+14 641
ZH, OMm 8-j26 | 12-j40 | 115530 | 10-528 | 13436 | 8-j22 9-130 | 15-540
[Tponomkenne Tabauibl 2.2
Homep BapuanTa
ITapameTpsl
25 26 27 28 30
Z., Om 9+)2 3+53 643 5+1 4+92 9+15
ZH, Om 13-j39 10-j30 1135 8-130 9-128 13-35
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Tabnuua 2.3 — JletictBytomue 3HaueHus rapmonuk JJ[C reneparopa

Homep Ek, B
Bapuanra | El E2 E3 | E4 | ES | E6 | E7 | E8 | E9 | E10 | EIl | E12 | EI3 | EI4 | E15 | El6
1 200 | 175 | 160 | 140 | 120 | 110 | 100 | 90 80 75 70 65 60 55 50 45
2 230 | 200 | 180 | 160 | 150 | 140 | 130 | 120 | 110 | 100 | 95 90 85 80 75 70
3 400 | 350 | 30 | 280 | 250 | 230 | 200 | 190 | 180 | 170 | 160 | 150 | 140 | 130 | 120 | 110
4 450 | 400 | 350 | 300 | 280 | 250 | 230 | 200 | 190 | 185 | 180 | 170 | 160 | 150 | 140 | 130
5 550 | 500 | 450 | 400 | 350 | 300 | 280 | 250 | 230 | 200 | 190 | 180 | 170 | 160 | 150 | 140
6 500 | 450 | 400 | 350 | 300 | 280 | 250 | 230 | 200 | 190 | 180 | 170 | 160 | 150 | 140 | 130
7 350 | 300 | 250 | 230 | 200 | 190 | 180 | 170 | 160 | 150 | 140 | 130 | 120 | 110 | 100 | 90
8 300 | 250 | 200 | 190 | 180 | 170 | 160 | 150 | 140 | 130 | 120 | 110 | 100 | 95 90 85
9 600 | 550 | 500 | 450 | 400 | 350 | 300 | 280 | 250 | 230 | 200 | 190 | 180 | 170 | 160 | 150
10 190 | 185 | 180 | 170 | 160 | 150 | 140 | 130 | 120 | 110 | 100 | 95 90 85 80 75
11 250 | 200 | 150 | 140 | 130 | 120 | 110 | 100 | 95 90 85 80 75 70 65 60
12 650 | 600 | 550 | 500 | 450 | 400 | 350 | 300 | 260 | 250 | 230 | 200 | 190 | 180 | 170 | 160
13 670 | 340 | 220 | 200 | 190 | 180 | 170 | 160 | 150 | 140 | 130 | 120 | 110 | 100 | 95 90
14 430 | 400 | 390 | 370 | 340 | 320 | 290 | 270 | 260 | 240 | 220 | 210 | 200 | 190 | 180 | 170
15 380 | 480 | 440 | 420 | 390 | 370 | 340 | 320 | 290 | 270 | 260 | 240 | 220 | 210 | 200 | 190
16 400 | 300 | 280 | 250 | 240 | 230 | 220 | 210 | 200 | 180 | 170 | 160 | 150 | 140 | 130 | 120
17 220 | 310 | 190 | 180 | 170 | 160 | 150 | 140 | 130 | 120 | 110 | 100 | 95 90 85 80
18 320 | 280 | 250 | 240 | 230 | 220 | 210 | 205 | 195 | 175 | 165 | 155 | 145 | 135 | 125 | 115
19 280 | 260 | 240 | 220 | 210 | 200 | 190 | 180 | 170 | 160 | 150 | 140 | 130 | 120 | 110 | 100
20 310 | 180 | 170 | 165 | 155 | 145 | 135 | 125 | 115 | 105 | 90 85 80 75 70 65
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2.2 YKa3aHus K PelIeHHUI0 321241 2

Pacuér 3agaHHbIX Tpex(da3HbIX JIEKTPUUSCKHUX IETeH TPOBOAUTCS B KOMIUICKCHOM
dbopMe OTIEIBHO JUIA KaXA0W M3 YIUThIBaeMbIX rapMoHUK DJ[C. Pe3ynbTupyronimue Toku
Y HaIPsDKCHMS 3aIMChIBAlOTCS B BUE psaga Oyphe kak cyMMa MTHOBEHHBIX 3HAYCHUH J[Jis
OTIpEJICIICHHS TTOKA3aHUH aMIIEPMETPOB M BOJIBTMETPOB BBIUMCIISIOTCS ACHCTBYIOIINE 3HA-
YCHUS TOKOB M HANPSDKESHUH.

[Tpu pacueTe HEOOXOUMO YUUTHIBATH, UTO:

- rapmonuku tniopsaka k=1, 4, 7,...(3n+1) npu n=0, 1,... oOpa3yrT Tpexda3Hbie
CUMMETPHUYHBIEC CHCTEMBI HAIIPSHKCHUI ¥ TOKOB TPSMOM MOCIICIOBATEIIBHOCTH;

- rapMoHUKH mopsiaka k=2, 5, §,...(3n-1) npu n=1, 2,... 00pa3ytoT Tpexdas3Hbie
CUMMETPHUYHBIE CHCTEMBl HAIPSHDKCHUI M TOKOB OOpaTHOM MOCIEA0BATCIIBHOCTH TIOCIIC-
J0BaTEIHHOCTH;

- rapmonuku tnopsiaka k=0, 3, 6, 0,...(3n) mpu n=0, 1,... oOpa3yrT Tpexda3Hbie
CUMMETPHUYHBIE CHUCTEMBbI HANPSHKEHUH U TOKOB HYJICBOW ITOCJIEIOBATEILHOCTH TIOCIIEC-
J0BaTEIHHOCTH;

- CHCTEMBI MPSMON W OOPAaTHOH IMOCIICIOBATEILHOCTH SIBISIOTCS YPaBHOBEIICHHBI-
MH, TO €CTh CyMMa BeKTOpOB Tpex (a3 ( DJIC, win HanpsHKeHUH, WM TOKOB) paBHA HYIIIO.
Cucrema HyJIEBOW IMOCIEOBATEILHOCTH — HEYpPaBHOBEIICHHAs, CyMMa BEKTOPOB paBHA
yTPOCHHOMY 3HAU€HHUIO OJTHOTO BEKTOpA.

- COIIPOTUBJICHUA PCAKTHBHBIX J3JICMCHTOB HU3MCHAIOTCA C HU3MCHCHHCM YaCTOTBI

1 )

2

kwC
Kpome Toro, mockojbKy 3ajaHHble TpeXdas3Hble e padoTaloT B CHMMETPHYHOM

rapmonuku (X, =kol, X, =

PEXKUMC pacucT IJIsd KaX(HOﬁ IrFapMOHHKH MOKHO ITPOBOIANUTH IJIA OHHOﬁ (1)2[351.

[Ipumepsl pemienus mogo0HOM 3ajayu MpUBEIEeHbI B puwiioxkenusx B, I, J1

2.2.1 Yka3auud k cxeme 2.1 a

2.2.1.1 Insa rapmonuk, He KpaTtHbiX TpeM (N=1, 2, 4, 5, ...(3n+1)) pacuder cxeMbl
HUYEM HE OTJIMYAETCS OT TPAAUIIMOHHOTO pacyeTa CUMMETPUYHOU Tpexda3HoM 1enu npu
COoeIMHEHNH OOMOTOK TI'eHepaTopa W HArpy3KH TPEYroOJIbHUKOM. ['apMOHHMKH TOKa, HE
KpaTHbIE TPEeM, MPOTEKAIOT B KOHTYpax, COCTOSAMUX U3 (pa3zHONW OOMOTKHM reHepaTopa U
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(da3Horo compoTtuBiieHUs Harpys3ku. CreoBaTeIbHO, NJIs ITHUX TapMOHUK (ha3HBI TOK

k-Toif rapMOHHKH Kak reHeparopa (1 ,,,, MpoTeKaronuii yepe3 ammepmetp PAl), Tak u Ha-

rpy3ku (1 ,,, mpoTekaromuii yepes amrepmerp PA2) paccunthiBaeTcs mo Gpopmysie
_ Ek
AT VAN

(12)

IA]k = IAZk

rie E, = E,e’’ - xoMmiekcHoe aelicTBytoniee 3HaueHue k-Toit rapmonuku DJ1C;
Z > £y - KOMIUIEKCHBIE COIPOTHUBIICHHS TeHepaTopa U Harpy3ku k-toit rap-

MOHHKH.

DTH e TAPMOHHUKH TOKa OyayT MPUCYTCTBOBATH M B JIMHEHHOM TOKE [ ,,, TIPOTE-

KarorieM uepe3 amnepmerp PA3, Ho mo Moy oHu OyIyT B /3 6ounbie, a o daze Oy-
0

OyT CABUHYTHI OTHOCUTENIBHO TapMOHUK (pa3HOro Toka Ha yroi + 30°. 3Hak «-» Oepercs

JUI TAPMOHUK, 00pa3yronux Tpex(a3zHyo CUCTEMY MPSMOU TOCIEA0BATEIHHOCTH, a 3HAK

«+» IUI TApPMOHUK, 00pa3yonMx Tpex(a3Hyro cUCTEMY 00paTHOM IOCIIEI0BATEILHOCTH.
. _ . ¢j300
5 —\/EIAZke (13)
2.2.1.2 T'apMOHHKH TOKa, KpaTHBIC TPeM, OYAYT MPOTEKATh TOJIBKO B KOHTYpE 3aMK-
HYTOTO TPEYroJIbHHKa OOMOTOK reHeparopa (uepe3 ammepmerp PA1l) . Ilostomy, Toku
rapMOHUK Topsiika k=3n OyayT pacCUUTHIBATBCS 1O (hOpMyJie
~3n
£

r3n _
]Al ~ S3n -
Zry

(14)

2.2.1.3 Ilpu coenvHeHUH OOMOTOK I€HEpPAaTOPOB TPEYrOoJbHUKOM HaNpsHKEHHE Ha
3aKUMax ero (a3HbIX 0OMOTOK OYJET COCTOSTh U3 TAPMOHUK HE KPaTHBIX TPEM, KOTOPbIE
OyZyT MEHbIIIE COOTBETCTBYIOIIUX TAPMOHHUK 3./1.C. HA BETMUUHY IMaJICHUS HAMPSKEHUS OT
COOTBETCTBYIOIIMX TAPMOHHUK TOKA Ha BHYTPEHHEM COINPOTHUBICHUH reHepaTtopa. JTH Ha-
NpsDKEHUS B CXeMe pUCyHKa 2.1a paBHbI HaNpsHDKEHUSIM Ha (pa3HBIX COMPOTUBICHUSX MPH-

€MHHKA.
2.2.2 Yka3zauud Kk cxeme 2.1 0

2.2.2.1 Ilpu coemuHEHUN HArpy3KH 3BE370M C HYJIEBBIM MpoBojaoM (kiatou K 3amk-

HyT) B amniepmerpe PA1 OyayT mporekaTh Bce TapMOHUKH TOKa. PacueTHbie popMyIibl
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11t ToKa k-Tol rapMOHUKHU
- ISl TADMOHUK TOKa, HE KPaTHBIX TPEM
i Atk = ZE_k; (15)
= Hk
- Il TApDMOHUK TOKa, KpaTHBIX TpeM (k=3n)
£

I'3n _
ARV A0
~ Hk == Nk

Al

(16)

B amnepmerpe PA2(B HyneBoM mpoBoje) OyIyT MPOTEKaTh TOJBKO TapMOHHUKH TOKa,
KpaTHBIE TPEM, TaK Kak CyMMa TOKOB BceX (pa3 I OCTaJIbHBIX TapMOHMK OyAeT paBHa
Hyn0. Tak Kak 1o HyJIeBOMY IPOBOJY TEKYyT TOKH BceX TpeX (a3 oHM OyayT B TpH paza
Oosbiie pazHOrO TOKA
=305 . (17)

2.2.2.2 Ilpu coenuHeHUU HArpy3Ku 3Be370M Oe3 HyseBoro nposoaa (ko4 K pa-
30MKHYT) B amnepmeTrpe PA1 OyayTr mpoTekaTh TOJBKO TapMOHUKH TOKa, HE KpaTHbIE
TpeM, paccuuThiBaeMble 110 dhopmyiie (15).

2.2.2.3 Cocrapastonue cnekrpa ¢Gpa3HbIX HANpsHKEHUH MCTOYHMKA PaBHBI COCTaB-
JSIOIUM CHeKTpa ero (pa3HbIX 3.1.C., TaK KaK BHYTpeHHHE (ha3HbIe CONMPOTUBIICHUS HC-
TOYHUKA TPUHATHI paBHbIMH Hy0. (Da3Hble HANPSIKCHHUS HCTOYHUKA, H3MEPSICMbIE
BosibTMETpoM PV 1, OyayT copepkaTh Bce rapMOHUKH.

Jluneitnple HampsoKeHUs, U3MepsieMble BoIbTMETpoM PV2 OyayT copepkarh TONBKO
rapMOHHKH He KpaTHbIe TpeM. I1o BenuumHe OHH OYIyT B +/3 pa3 Gomble COOTBETCT-
BYIOUIUX TapMOHUK (ha3HOrO HampspKeHHs, a 1o ¢aze OyayT CABHUHYTHI OTHOCHTEIIBHO
rapMOHHUK (ha3HOro HampskeHns Ha yron + 30°. 3Hak «+» Gepercs 11 rapMOHHK, 06pa-
3YIOIIUX TpeXx(pa3Hyl0 CUCTEMY IPSIMOM MOCJIEA0BATEILHOCTH, & 3HAK «-» JJIsi TAPMOHHUK,

oOpa3zyrolux TpexgazHylo cucTeMy 00paTHOHN MOCIe0BaTeIbHOCTU

_ : +730°

Upy = \/EUVlke . (18)
Hanpsbxenue cMmernenuss HeiTpanu Ha BojbT™MeTpe PV3 ( B cxeme 0e3 HYJIEBOro

HpOBOIIa) COCTOMUT TOJIBKO U3 FapMOHI/IK KpaTHBIX TpeM, KOTOpBIe paBHBI COOTBCTCTBYIO-

UM I'apMOHHUKAaM HAIIPAKCHUSA Ha BOJIIBTMCTPC PVI.
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1)

2)

3)

4

5)

6)

7)

8)

7)

2.3 KonTposbHbIE BONPOCHI M 32124

Cucremsl Hanpspxkenuit (9/]C, TOKOB) Kakoil MOCiIeI0BaTENLHOCTH B TpeX(a3HbIX 1ie-
msax oOpasyror rapmonuku nopsiaka k= (3n+1), (3n-1), 3n? Kakum cBoiicTBoM o6ina-
JAI0T 3T CUMMETPUYHBIE CUCTEMBI ?
[louemy B JIMHEMHBIX HAMPSHKEHUAX F€HEpaTOpa MPU COSTUHEHUU €r0 0OMOTOK 3Be3-
O OTCYTCTBYIOT TApMOHHKH, KPATHBIE TPEM?
Kakue rapmonuku conepkarca B (pa3HbIX U JIMHEWHBIX TOKaX MPU COSAMHEHUU 0OMO-
TOK T€HEepaTopa U NPUEMHUKOB TPEYrOJIbHUKOM ?
Kakue rapmonuku conepkarcsa B (pa3HbIX U JIMHEWHBIX TOKaX MPU COEAMHEHUH 0OMO-
TOK TE€HEpaTopa W Harpy3Ku 3BE3/I0M C HYJIEBBIM MIPOBOJIOM?
ITouemy 1py COEIMHEHUH HATPY3KH 3BE30M C HYJIEBBIM IIPOBOJOM TOK HYJIEBOI'O
MIPOBOJIA COJEPHKUT TOJBKO TAPMOHHKH, KPATHBIE TPEM?
[louemy npu coeTMHEHUH HArpy3Ku 3Be370i 0€3 HyJIEBOIro MPOBOJIA JIMHEW HbIE TOKU
HE COAEP)KAT FApMOHUK, KPATHBIX TPEM?
da3zHas 3.1.Cc. CHMMETPUYHOTO Tpex(azHoro renepaTopa, 0OMOTKH KOTOPOTO COEH-
HEHBI 3BE3/10H e 4, = 300 sin wf + 160 sin (3wt)+ 100 sin (5wt)+ 60 sin (7aJt)+ +40 sin (9wt) B.
OrnpenenuTh 3HaYCHUE OTHOIICHUSI JIMHEHHOH 3.11.C. K (ha3HOM.
Hcnone3ysa naHHbIE NpPENbIAYLIEH 3a/ladyd B CXEME PUCYHKE 2.2 ONpenenuTh MoKasa-
HUS IPUOOPOB, €CIIU CONPOTUBIEHUE (Da3 MPUEMHHUKA ITPU YaCTOTE NEPBOM rapMOHUKHU
paBHBI: Z =20+ j10 Om.

A s a gA

| %

Pucynok 2.2 Pucynok 2.3
Tpu da3sl reneparopa (pucyHok 2.3) COeJUHEHBI TPEYTOJIBHUKOM.
OnpenenuTs NOKa3aHUs BOJLTMETPOB MPU 3aMKHYTOM U PA30MKHYTOM PYOMIIBHUKE p,

eciau e, =200 sin wz+ 100 sin (3wt)+ 800 sin (5wt )+ 50 sin (7wt )+ +20 sin (9wt ) B.
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Ipuiaoxenue A
(o0s13aTesIbHOE)
IIpumepsl pa3diaoxenuss GyHKkuuil B pag @ypobe

IIpumep 1
ORIGIN = 1
Vem Em =200 B
ot
WcxoaHan kpueas
i
T 3 0
2 Em
Xee=| E = 0
3 —Em
2 0
2.
ei(t) = linterp (X,E 1) t=0,0.001. 27

(ONA yNpoLeHka 3annck BMeCTo wt Aanee Be3e 3anuchbiBasTca npocTo t)

Hainnem koapuuneHTsl pAna ¢ypee

[MocToAHHaA cocTaBnArWan

e 2
Al = LLJJ‘ ei(t)dt = 0
2-m

0
Jagagum Yucno rapmMoHuK

dooe==e] oA
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CI.-’IH‘_I,‘CHI:.IE COCTaBnAwLWKe KOCI.-’IH‘_I,‘CHI:.IE CocTaBnAwWme

- 2. - 2.
By = LSL (ei(t) -sin(k 1)) dt Dy = L%]L (ei(t) -cos(k 1)) dt
By = Dy =
162.114 1.397-10-14
-5.397-10-15 0
-18.013 -4.643-10-14
-6.049-10-15 -1.456-10-14
6.485 3.104-10-14
Mpueenem pAn K obuenpuHAToMy B TO3 BUAOY
Ak = (Be) + (Dx)? Ux = angle(By.,Dy)
Ak = vk =
162.114 4.939-10-15| -deg
5.439-10-15 172.921
18.013 180
1.613-10-14 244.484
6.485 2.743-10-13

el(t) = A0+ Y (Ag sin(kt+y))
k
M300pa3nm Ha ogHOM rpadiuke YHKLKMKY ei(t) 1 el(t)

200 T

[eicTByolee 3HaYeHe 3aaaHHoR OyHKLUK 3MC

2T

2.
Ei = j—j (ei(t))2 d =11547 B
0

HeiicTeyowee sHavyeHne 3[C, orpaHUYeHHON NATEH rapMOHUKaMK

5
Ay 2
El = — | +(A0) = 115428 B
2 L\r] “
k=1
MorpewHocTe
~ Ei-El
§ = —— 100 = 0.036 %

o’ Ei
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Em = 200

A

01‘[/21:

Janagum KOopauHATEI MCXOAHOW dYHKLWK

FR G T
0 (0
w—dp Em
X:: E =
1y —Em
2T 0

ei(t) = linterp (X,E )

IIpumep 2

(ansA ynpolieHns 3anuck BMecTo wt Aanee Beae sanuckiBaem npocTo f)

t=0,0.0001_2-

200 T 1

100 —
ei(t) 0

— 100~ =

Haigem KoahuumeHTtsl pAna dypebe

MocToAHHaA CocTaBnAKWaA

5 2.
A0 = LLJI i(t) dt
21T

0
3agagum ynucno rapMOoHKK

foo i i bh

CI.-’IH‘_I,'CHI:.IE COCTaBnAwLWMe

A0 =9047x B

2. 5
I (ei(t)-sin(k ) dt Dy = Ll]

KOCHH‘_I,‘CHI:.IE COcCTaBnAwWme

2-m
J (ei(t)-cos(k-t)) dt
0
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Bi =

Dk =
127.324 4.573-10-15
63.662 -8.882-10-15
4244 9.047-10-15
31831 -7.105-10°15
| 25465 7.209-10-14

Mpueenem pAn K obuenpuHAToMy B TO3 BUAOY

Ak = Uk = angle(By , Dk
Ak = vk =
127.324 2.036°10-15| -deg
63.662 180
42.441 1.221-10-14
31.831 180
25.465 1.622:10-13

el(t) = A0+ Y (Ag sin(kt+y))
k
M300pa3nm Ha ogHOM rpadiuke YHKLKMKY ei(t) 1 el(t)

HeiicTeyowee sHavyeHne 3[C, orpaHUYeHHON NATEH rapMOHUKaMK

5 . 2
Ak 2
El = — | +(A0) El=10892 B
2 L\r] )
k=1
MorpewHocTe
Ei —El

L
(=9
=~
b2
=]
(=)

5= 100 % 5
“  E




Ipunoxenue b
(o0s13aTesIbHOE)

IIpumep pacyera oqHO(A3HON LENH HECHHYCOMAATBLHOI0 TOKA

ORIGIN = 1
g Em = 200 B
L1 12 L2 -2
1 3 T= 0628310 ° ¢
: i Rl=15 O
Rl Tﬂ X

g

[ 4 R2=25 Ou
o(f) L1=2010" Tu
i3 l -

L2:=3010° Tm

L3:=40-10 ° In

& C3=2010 ° @
Emsinfwi)

7.
j=4f-1 1\':=?=1><103 pan/c

1 Paznoxenne dyHkumn 30C B pAan dypee

McxogHylo KpuByIo 3anuilem BolpaXeHneM  ei(t) = #(0 < t < m, Emsin(t),0)

{OnA ynpoleHua 3anuck BMeCTo wi fanee Besfe 3anuceiBaem npocTto t)
Haigem koahueHTsl pAna dypee

2.

2 2T
lMocToAHHAA cocTaBnAmWARA Al = L ! ]J ei(t)dt = 63.662 B
0

3anagum 4nucno rapMOoOHKK

ks E5
CHHYCHb|e COocCTaBnAwLWMe KOCHHYCHb|e COocTaBnAwWKe
- 2. . 27
By = Lijj (ei(t)-sin(k 1)) dt Dy = Ll]J (ei(t) -cos(k 1)) dt
A R T L)
B =]
k Dk -
1?2 5.824-10-15
6.479°10 i A
12 -2.297-10-15 B
-9.746-10 Yy
0 7.906°10-15
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MpuBepem psag k obwenpuHaTomy B TOS Buay

Ak = (Bk)z + (Dk)z Pk = angle(Bk,Dk)
Ak = Yk =
100 3.337:10-15| -deg
42.441 270
2.463:10-15 248.862
8.488 270
7.906:10-15 90

el(®) = A0+ (Agcsin(kt+ i)
k

N306pa3mm Ha ogHoM rpadhmke oyHKUmMK ei(t) n el(t)

O t 6.283

OewncTteytollee 3HayeHne 3agaHHon pyHkumm 30C

1 2T )
ETouH = —J (ei(t)) dt=100 B

Oewncrteytoulee sHayeHme 3LC, orpaHUYEHHON NATHI rapMOHUKaMM

5 2
(Ax) 2
Enpu6n := Z —  +(A0)" =99.948 B
= \W2)

MorpewHoCcTb

_ Eroun — Enpubn

3

-100 = 0.052 %
EToun

2 PacyeT anekTpn4eckon Lenmu

[na pacyeTa TOKOB 3anuLieM Bce NapaMeTpbl Uenu kak yHKUMM Homepa rapMOHUK
E0 .= A0  Hyneas rapmoHuka 34C

E(k) = Ak-eﬂbk komMmnnekcHasa amniutyaa k - Ton rapmonunkn 34C
ConpoTuBneHus BeTBem
J
k-w-C3

Z1(k) = Rl +j-kwLl Z2(k) = R2+j-kwl2  Z3(k) =jkwL3-

31



100
—42.441i

2207ix10° 7 | B

—8.488i

E(k) =

15

7.906i % 10

25+ 30.001i
25 + 60.002i
25 + 90.003i
25 + 120.004i
25 + 150.004i

72(k) O

Pacuet TOKOB HyNeBOl rapmMoHUKK

o L)
a@ U,

Z1(k) =

Z3(k) =

lMpoBepum BanaHc aKTUBHOW MOLLHOCTK

POist == E0-I10 = 101.321

Br

15+ 20.001i
15 + 40.001i
15 + 60.002i
15 + 80.002i
15 + 100.003i

 —9.997
55.003i
103.337i
147.505i
190.006i

Owm

Owm

POpotr = T10°R1+ 120°R2 = 101321 Br

PacuyeT KOMNNEeKCHBIX aMNNATYIHLIX 3HAYEHWA TOKOB rapMOoHKK 1-5 NpoBoAUM, pewan ana
KaX0M rapMOHUKN CUCTEMY YpaBHEHWIA No 3aKoHam Kupxroga

1-12-i3=0
711+ 7212 =E
7272 +73713 =0
! -1 -1
Z1(k) Z2(k) O

0 -Z2(k) Z3(k)

Alk) =

Itk) = Agk) T Bik)

Tok Nnepeoil BETBKW ANA rapMoHuK 1-5

N

4727 - 2.183i
~0.559 — 0.164i
I(k)1 = 0
—0.056— 8.663ix 10 °

0

1G] =
5.206
0.583

0

0.057

0

=

0
E(k)
0

B(k) =

arg(I(k)1) =

-24.789

-deg

-163.681

170.284

-171.277

7.038
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Tok BTOpOW BETBKW ANA rApMOHMK 1-5

l1t)s| = arg(1(k)2) = d
- —1 A84 — : _ deg
1454 - 0.727i T 153.453
0239 0.13i — 151417
Ige)2 = 0 A 0 177.651
~003-7.62ix10 " 0.031 -165.938
0 0 11.243

Tok TpeTeel BeTBN ANA rapMoHMK 1-5

_ arg(1(k)3) =
[ 6.181 - 1.456i [1ck)s| = 13.258| -deg
~0.32-0.033 6.35 72056
0 0.322 :
Ik)3 = A 5 162.128
-3
— 16 — A3 -
0.026 — 1.043i= 10 0.026 177.706
0 0 1.781
Mpoeepum BanaHc MOWHOCTER ANA FApMOHKK 1 -5
Ik
MOLWHOCTE MCTOYHMKA NS KAXA0A rapMOHUKK Sist(k) = B o
2 2

MouHoCTE NoTpebuTenA ANA Ka¥A0[A rapMOHUKK

2 - 2
] Z?(k)+L|[(k)3|J Z3(k)

N

Spotr(k) :_L“ )1 J Zl(k)+L

|2 Y2
(236.335 + 109.145i (236335 + 109.145i
3475+ 11.87i 3475+ 11.87i
Sist(k) = 0 BA Spotr(k) = 0 BA
0.037 + 0.24i 0.037 + 0.24i
0 0

[nA Kaxaon rapMoHMKl Banac MOLWHOCTER CXOAWTCA, CNeq0BaTENEHO TOKW pACCUMTaH
BEPHO

Januwem anA Kaxaoi BeTBW TOKW OT rapMoHuK 1, 2, 4 1 pesyneTUPYHWWA TOK B
MIHOBEHHOW hopmMe 3anuck. TOKK 0T rapMOHKK 3 1 5 BO BCEX BETBAX PABHLI HYTMH.

[Mepean BeTBL
i11(t) == |I(1)1] sin(t + arg(I(1)1))
i12(t) = |1(2)1] sin(2t + arg(1(2)1))
i14(t) = |1(4)1] sin(4t + arg(1(4)1) )
PesynsTMpyoWWiA TOK NepBOi BETBK
3
i1(t) = 110+ Z ( |1y -sin(k t+ arg(Ik)1)))
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[elcTeyolles 3HAYEHWE TOKA NEPBOI BETBH

5 r[k
L=y L| (o ] +(110° = 4032 A
k:

MocTpoum Ha ogHOM rpaduKke TOK NePBOil BETBU 0T Ka#0/ rapMOHUKN B OTOENLHOCTH U
pe3yNETUPYHOLLWIA TOK

Bropasn BetBb

21(t) = |I(1)2| -sin(t + arg(I(1)2))
22(8) = |1(2)2| -sin(2t + arg(1(2)2))
24(t) = |1(4)1] sin(4t + arg(1(4)2) )

PesynsTMpyHOWWA TOK BTOPOR BETBM
3
Z ( [10k)2| sin(k t + arg(1(k)2)))

[elcTeyollee 3HAYEHWE TOKA BTOPOI BETBK

5 . 2
12 = Z L%J + ([20)2 =1973 A

k=1
Mpadpuk ToKa
4 T
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Tpertea BeTBL
31(t) = |I(1)3] sin(t + arg(I(1)3) )
32(t) = |1(2)3] sin(2t + arg(1(2)3)]
34(t) = |1(4)3] -sin(4t + arg(1(4)3) ]

Pe3synsTUpyWMA TOK TRETEEH BETBM
5
B3(t) = 130+ Z ( [1ci)3| -sin(i -t + arg(1(k)3)))
k=1

[elcTByllee 3HAYEHWE TOKA TDETEEH BETBH

° (s Y
I3 = — =44
Z L : ]+([30) 4496 A
k=1
Mpadpuk ToKa
10 T T
B1(t)
L _
5200 / ’\
B4(1) )
[]_. L L R
130 /
B3(1)
—10 | I |
0 2 4 6

Paccuutaem nokasaTtenu JHEPreTM4ECKOro npoueca B Lenwu

AKTUBHAA MOILHOCTE Lieni
5

P = E0OIIO+ Z Re(Sist(k)) = 341.168 Br
k=1

PeaktuBHan MOLHOCTE

2
Q= Z Im(Sist(k)) = 121.254  Bap
k=1
lMonHaA MOWHOCTE

S = Enpubn-11 = 402.998 BA
PeaktnBHan MOLHOCTL UCKaXeHWA

2 2 2
T=yS -P -Q =176945 BAp

KoadhhuyeHt MowHOCTH x=— = 02847

w | g
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punoxenue B
(o0s13aTesIbHOE)

IIpumep pacyera Tpex(asHONH LENU HECHHYCOUIAJTBHOI'0 TOKA
(mpu coeIMHEHNH HATPY3KHU TPEYrOJIbHUKOM)

McxoaHble AaHHble :
a

7 El:=100 B
H
PA2 E2 := 80 B
A
E3 := 60 B
Yy b
Z
H E4:= 50 B
E6:=100 B
gwt) = 100\/§~sin(wt) + 80\/§~sin(2wt) + 60\/§~sin(3wt) + 50\/§~sin(4wt) +30 2~sin(6wt) B
Zr=10+j.6 Om Zu:=10-j.60 Om

PeweHne
3apagum Homepa rapMOHUK K M paccuMTaeM ConpoTUBMEHUSA FeHeparopa U Harpysku ans
BCEX rapMOHMK

1
2
60
k _ — - .._
3 . A=ty
4 Zik) =10+ j k6
6 .
10 + 61, 10 - 60i
10 + 121 10 - 30i
Zr(k) = i
k=10 + 18% Zu(k) = | 10 - 20i
10+24T 10 - 15i
10 + 36i 10 - 101

Paccuntaem TOKM rapmMoOHUK U MoKasaHusa npubopos
- Tokun yepe3 amnepmeTp A1 n A2 rapmMoHuK, He KpaTHbIx Tpem (k=1, 2, 4)

nepBasi rapMoHuKa

— Bl 0.603+1.628i l1A11] = 1.737 are(IA11) = 69.677-deg

M= )

IA21:= 1A11

BTOpasi rapMOHUKa

— B 22141989 l1A12] = 2.973 are(IA12) = 41.987-deg

=T )

1A22 := 1A12
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YeTBepTasi rapMOHWMKa

A4 —2 _2079-0.936i [1a14] = 2.28 arg(1A14) = —24.228.deg

Zr(4) + ZH(4)
1A24 .= 1A14

- TOKM rapMOHUK, KpaTHbiX Tpem (k=3, 6) 3aMbIkatoTCs TONbKO N0 0OMOTKaM reHepaTopa 1
No3TOMY NPOTEKAOT TOMbLKO Yepes amnepmeTp Al

TPeTbs rapMOHUKa

A3 = -2 _ 1.415-2.547i [A13] = 2.914 arg(IA13) = —60.945.deg

Zr(3)

LecTtad rapmMoHuKka

IA6:= —5 _ 0716 - 2.579i l1A16] = 2.676 arg(IA16) = ~74.476-deg

Zr(6)

3annwem B MrHoBeHHoM doopme Tok |IA1 1 Hangem ero AencTeyloLlee 3HaYEHE

iAT(wt) = 1.737-/2-sin(wt + 69.677 deg) + 2.973+/2-sin(2wt + 41.987 deg) T

t 2914 2-sin(3wt — 60.945 deg) + 2.28\/§-sin(4wt —24.228 deg) + 2.676\/§-sin(6wt —74.476 deg)

IAl := J( IA11 )2 +(1A12 )2 +(1A13 )2 +(1A14 )2 +( 1Al6 )2 =5719 A
3anuwem B MrHoBEHHOM chopme ToK A2 1 Hangem ero encTByloLee 3HaYeHe

iA2(wt) = 1.737+[2-sin(wt + 69.677 deg) + 2.9732-sin(2wt + 41.987 deg) + 2.28/2-sin(4wt — 24.228 deg)

1A2 :=J( 1A21 )2+( 1A22 )2+( 1A24 )2=4.13 A

AmnepmeTtp PA3 nokaxeT aencTByrollee 3Ha4YeHne NIMHENHOro Toka, B KOTOPOM
OTCYTCTBYHOT rapMOHUKN, KpaTHble TpeM (k=3,6), a AeNCTBYIOLLME 3HAYEHUSI OCTarnbHbIX

rapmoHuk (k=1, 2, 4) byayt B\/§ pa3 bonbLlue, Yem OENCTBYIOLIME 3HAYEHMSA (Da3HbIX TOKOB B
Harpyske yepes amnepmeTp PA2

1A3 :=\/§.J( 21 )+ (1a22 )2+ (1a24 )2 = 7.153 A

lNokasaHne BonbTMETpa

da3Hoe HanpskeHne reHepaTtopa He ByaeT cogepKaTb rapMOHUK, KpaTHbIX Tpem(k=3,6),
HanpskeHUs octanbHbIX rapMoHuk (k=1,2,4) 6yayT meHblie JOC Ha BeNMYMHY nageHns
HanpsKeHUst B CONPOTUBINEHUN 0OMOTKW reHeparopa

nepsas rapMoHuKa

UVII = E1 - 1A11.Z(1) = 103.739 - 19.903i UVl =105.632  arg(UVIl) = -10.861 deg
BTOpas rapMoHuKa

UV12:= E2 - 1A12.Z(2) = 81.768 - 46.409i uvi2 =94.02 arg(UV12) = ~29.578.deg
yeTBepTad rapMoHuka

UV14 := E4 - 1A14.2(4) = 6.757 - 40.541i uvis =41.1 arg(UV14) = —~80.538-deg



Ins nnnoctpaumm pacydeTtoB noctpoum rpadukn OLC, dpasHoro Toka reHepaTopa,
a3Horo Toka Harpysku

wt = O,L.. 4.t

100
o I
- \/\u"‘m {{ \/\Uv\f e \ N, | N
L L
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Hpunoxenue I
(o0s13aTesIbHOE)

IIpumep pacyera Tpex(asHONH LENU HECHHYCOUIAJTBHOI'0 TOKA

(mpu coeIMHEHNM HATPY3KHU 3Be3/10i1)

McxoaHble aaHHble :

E1:=100 B
E2 := 80 B
E3 := 60 B
E4:= 50 B
E6:=100 B
§(w) := 100y 2-sin(wt) + 804/2-sin(2wt) + 60 2-sin(3wt) + 50y 2-sin(duwt) + 30y/2-sin(60t) B

Zu:=10-j.60 OMm

PeweHnne

3agagum HOMepa rapmMoOHUK kun paccymTaemM conpoTmBrieHNUe Harpy3kn Ana BCex rapMOHUK

60
(19 = 10 - j—
Zu(k) 0 Jk

1

2
10 - 601

k=13
10 - 301

4
6 Zu(k) =| 10 - 201
10 - 151
10 - 101

Paccuntaem TOKM rapmMoOHUK U nokasaHus NnpubopoB
- TOKM Yyepe3 amnepmeTp A1 rapMoHuK, He KpaTHbIX Tpem (k=1, 2, 4)

nepBasi rapMoHuKa
El

ZH(])

IAll:=

=0.27 + 1.6221 [1a11] = 1.644 arg(1A11) = 80.538 deg

BTOpasi rapMOHUKa
E2

1A12:= ) =0.8+2.41 [1a12] = 2.53 arg(1A12) = 71.565-deg

Zul2

YeTBepTas rapMoHuKa
E4

1A14:=
ZH(4)

=1.538 + 2.308i [1a14] = 2.774 arg(IA14) = 56.31-deg

- TOKM rapMOHUK, KpaTHbIX TpeMm (k=3, 6) OTCyTCTBYIOT, Tak Kak HET HyneBOro nposoaa

3annwem B MrHoBeHHoON dpopmMe Tok |IA1 1 Haigem ero AenCTBYHOLLIEE 3HAYEHME

PAL(W) = 1.644-[2-sin(wt + 80.538 deg) + 2.53+[2-sin(2wt + 71.565 deg) + 2.774-2-sin(4wt + 56.31 deg)
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IAl = \/(|IA11|)2 + (|1A12|)2 + (|1A14|)2 =4.098 A
Paccuyntaem nokasaHusa son bTMEeTpPOB

BonbTmeTp PV1 nokaxeT gencTByiollee 3Ha4YeHne ha3Horo HanpsikeHns reHeparopa, B
KOTOPOM NPUCYTCTBYIOT BCE rapMOHUKN

UVl = \/Elz + E22 + E32 + E42 + E62 =180.278 B

BonbTmeTp PV2 nokaxeTt AenCTBYOLEE 3HAYEHME NMMHENHOIO HaNPsKeHWs reHepaTtopa, B
KOTOPOM OTCYTCTBYIOT rapMOHUKUN, KpaTHble Tpem (k=3,6), a aencTeyloLme 3HaYEeHUs

ocTanbHbIX rapMoHuk (k=1, 2, 4) 6yayr E\/§ pas 6onblue

Uv2 =3B + 2% 4+ B4 - 238118 B

BonbTmeTp PV3 nokaxer AenCTBYIOLee 3HaYEHNE HAaNPSXXEHNST CMELLEeHNSA HenTpanu , B
KOTOPOM ByaAyT NPUCYTCTBOBATbL TOJMbKO rAPMOHMKN, KpaTHble TpeMm (k=3,6)

U3 E32+E6- = 116619 ©
3annwem B MrHOBEHHON (POPME HaMPSXKEHNE CMELLIEHNSA HENTpanm
uV3(wt) := 60y 2-sin(3wt) + 30y 2:sin(6wt) B

[ns nnnoctpaumm pacyeToB noctpoum rpadmkn 3C, dasHoro Toka , HanpsXKeHust
CMeLLEHNA HENTpanu

2.7

wt:=0,— .21
400 T T 10
200 — 3
ef wt) 0 — Alfwt) 0
—200F - 5
— 4000 ] ] | —10 | | |
0 2 4 6 8 0 2 4 6
wi
200 T
100 -
uV3{wt) 0 —
- 100 -
0 2 4 6 8
wi
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Hpunoxenune /1
(o0s13aTesIbHOE)
IIpumep pacyera Tpex(asHONH LENU HECHHYCOUIAJTBHOI'0 TOKA
(mpu coeIMHEHNH HATPY3KH 3Be3[10H C HYJIeBbBIM IIPOBOIOM)
ORIGIN =1 j=+/-1

McxoaHble gaHHble :

E1:=100 B

E2=80 B

E3=60 B

E4=50 B

E6 =100 B

g(wt) == 1004/2-sin(wt) + 80y/2-sin(2wt) + 60+/2-sin(3wt) + 501/ 2-sin(4wt) + 304/2-sin(6wt) B
Zu :=10-j-60 Om 7Z0:=j-1 Om

PeweHnne

3agagnm HoMepa rapMoHMK K 1 paccumMTtaemM ConpoTUMBIIEHUS 411 BCEX FrapMOHUK

1 60
Zu(k) = 10—j-—
’ Za(k) I
k=13 .
ZO(k) = j-k1
4
6
10 — 60i i
10 — 30i 2i
Zu(k) = | 10 - 20i Z0(k) = | 3i
10 — 15i 4i
10 — 10i 6i

Paccuntaem TOkv rapMOHUK U nokasaHus npnubopos:

- Tokn Yepes amnepmeTp A1 rapMoOHUK, He KpaTHbIX Tpem (k=1, 2, 4)

nepeas rapMOHUKa

IA11 = =0.27 + 1.622i [IA11] = 1.644 arg(IA11) = 80.538-deg

Zu(1)
BTOpasa rapmMoHuKa

E2
IA12 = = 0.8 +2.4i [1A12]| = 2.53 arg(IA12) = 71.565-deg
Zu(2)

yeTBepTas rapMoHUKa

IA14 = = 1.538 +2.308i |IA14] = 2.774 arg(IA14) = 56.31-deg

Zu(4)

- Tokn Yepes amnepmeTp A1 rapMoHUKK, KpaTHbIX Tpem (k=3, 6)
TPeTbs rapMOHMKa

E3
IA13 = ————— = 2715+ 2.986i [TA13] = 4.036  arg(IA13) = 47.726-deg
Zu(3) + 320(3)



LecTtad rapmMmoHuKa

E6

AlG = ——
Zu(6) + 3Z0(6)

= 6.098 — 4.878i [1A16] = 7.809 arg(IA16) = —38.66-deg

3annwem B MrHoBeHHon goopme Tokn |1A1 n |1A2 n Hangem OENCTBYIOLLNE 3HAYEHMS TOKOB

dasHbIN TOK, MpoTeKaoLwmn Yepe3 amnepMeTp A1 cooepXUT Bce rapMOHUKM.

IAL(w) = 1.644-/2-sin(wt + 80.538 deg) + 2.53-/2-sin(2wt + 71.565 deg) + 6.727/ 2-sin(3wt + 47.726 deg)

t 27744/ 2-sin(4wt + 56.31 deg) + 7.809-/2-sin(6wt — 38.66 deg)

Oenctsytowee 3HayeHne Toka I1A1

IA1 ::J( a1l )2+ (1a12 )2+ (1413 )2+ (1814 )2+ (116 )> = 9.698 A

Tok HyneBoro NpoBoAa, NpoTekarLwmn Yepes amnepmMeTp A2 COLEPKUT TONLKO rapMOHUKH,
KpaTHble TpeM (k=3,6) . Tak kak No HyNneBoMy NMPOBOAY NOTEKYT TOKM BCEX Tpex as,

BENMYMHA TOKa Kaxgon rapMOHMKX B HyNieBOM npoBofe OyaeT B Tpy pasa 6onbLue dasHoro
TOKa 3TON rapMOHUKN

TPeTbs rapMOHUKa

[A23 = 3.IA13 = 8.145 + 8.959i 1A23 = 12.108  arg(IA23) = 47.726-deg

LecTtad rapmMoHuKa

[A26 := 3-IA16 = 18.293 — 14.634i [1A26 = 23.426 arg(IA26) = —38.66-deg

A2(wt) == 20.18-/2-sin(3wt + 47.726 deg) + 23.426-/2-sin(6wt — 38.66 deg)

Oenctsytlowee 3HayeHne Toka 1A2

a2 =y (1423 )2+ (1426 )> = 2637 A
Paccuyutaem nokasaHus Bon bTMEeTpPOB

BonbTmeTp PV1 nokaxeT gencTByiollee 3Ha4YeHne ha3Horo HanpsikeHns reHeparopa, B
KOTOPOM NPUCYTCTBYIOT BCE rapMOHUKN

UVl = \/El2 + E22 + E32 + E42 + E62 = 180.278 B

BonbTmeTp PV2 nokaxeTr AenCTBYOLEE 3HAYEHME NMMHENHOIO HAaNPsKeHWs reHepaTtopa, B
KOTOPOM OTCYTCTBYIOT rapMOHUKUN, KpaTHble Tpem (k=3,6), a aencTeyrolme 3HaYeHUs

ocTanbHbIX rapmoHuk (k=1, 2, 4) 6yayr E\/_3 pas 6onblue

UV2 = /3 E1? +E2® +E4® = 238.118 B

BonbTmeTp PV3 nokaxer AenCTBYIOLWee 3HaYEeHNE HAaNPSXXeHNST CMELLEeHNS HernTpanu
(napgeHue HanpsxeHusa Ha conpoTtueneHnn Z0), B KOTOPOM ByayT NpMCYTCTBOBATbL TOMbLKO
rapMOHWUKM, KpaTHble TpeMm (k=3,6)

UV3 = J( 1A23-Z0(3) )2 +( 1A26-20(6) )2 =145.174 B
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[Ona unnrcTpauMm pacyeToB nocTpoum rpadmkn 3[C, ha3Horo ToKa | TOKa HyNeeoro

npoBoaa
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